

更高水平建设“四个示范区” 奋力谱写中国式现代化盐都新篇章

一图读懂区委十五届五次全会精神

主要任务

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实省委十四届三次全会、市委八届四次全会和省市经济工作会议部署，回顾总结今年工作，研究部署明年任务，动员全区上下踔厉奋发、勇毅前行，更高水平建设“四个示范区”，在新征程上奋力谱写中国式现代化盐都新篇章。

自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来，以更加昂扬姿态走好新的赶考之路。

党的二十大深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，科学擘画了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。

一 要学深悟透党的二十大精神实质和丰富内涵

二 要深刻领悟“两个确立”的决定性意义

三 要牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法

四 要以实际行动贯彻落实党的二十大精神



攻克艰难承压奋进
盐都发展站在新的历史起点上

即将过去的2022年极不平凡、极不寻常，我们经受了新冠疫情冲击、宏观经济下行等多重考验。一年来，我们坚持以迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，认真贯彻中央和省市决策部署，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，竞逐绿色低碳发展新赛道，加快建设“四个示范区”，以非常担当应对非常形势、落实非常责任，各项工作取得新进展新成绩。

经济发展呈现新的态势

预计全年实现

地区生产总值首超700亿元
一般公共预算收入42.8亿元

同口径增长7.7%
固定资产投资增长8%
进出口总额增长9.3%

经济运行保持在合理区间

支持实体经济
为中小微企业纾困解难
累计减税降费18亿元

总投资50亿元的国电投高效储能电池
开工建设

总投资10亿元的龙创智能驾驶
竣工投产

总投资30亿元的善行智能
签约落户

总投资10亿元的铍罗机器人

预计获评市三星级以上企业40家
其中五星级企业7家

跨境电商实绩首次突破千万美元

改革创新取得新的成效

- 盐城超算中心建成运营
- 盐城工学院研究生院入驻招生
- 国家高企净增预计超100家、占全市一半
- 获评国家知识产权强县建设示范县
- 入选首批“科创江苏”试点县建设名单
- 新增国家级“专精特新”小巨人企业3家、省级25家、总数全市第一
- 创成省智能工厂1家、省示范智能车间3家、省星级上云企业89家
- 东山精密获评全市唯一省两化融合AAA级示范企业
- 连续5年荣获省自然资源节约集约利用模范区
- 新引进名校优生194人、高层次人才创业项目24个
- 全市率先试行许可闹钟、“准入准营”一件事等改革举措
- 高新区入选行政审批标准化国家级试点

城乡环境展现新的面貌

“三区三线”全面划定并严格落实
城北地区改造扎实推进
青年路高架西延等一批交通项目加快实施
安置房建设、老旧小区改造等城建项目温暖人心

全国首批
全市唯一入选
国家乡村振兴示范县创建名单

新改善农民住房2208户

新增
中国传统保护村落3个
省级特色田园乡村和省级传统村落各2个
总数全市第一

农村人居环境整治连续四年位列全省第一等次

建设高标准农田5.2万亩

盐龙街道强村富民举措入选
全省农民增收典型案例

创成省级全域旅游示范区
仰徐村获评全市唯一全国乡村旅游重点村

大纵湖旅游度假区
创成省职工(劳模)疗养基地
非公经济人士理想信念教育基地



社会事业实现新的提升

城镇新增就业8160人
企业职工养老保险新增参保1.13万人
全体居民人均可支配收入增长5.8%

年度民生实事全部完成
盐城复兴医院建成运营
市三院通过三级甲等综合医院评审
获评全省首批高质量平安校园建设区

《盐阜往事》获省紫金文化艺术节
“优秀剧目奖”
3部作品获省“五星工程奖”

城镇化集团、国控集团获AA+主体信用等级

安全生产“三年大灶”圆满收官
“精网微格”全面建设

圆满完成党的二十大维稳安保重大政治任务

党的建设展现新的气象

区委理论学习中心组获评全省党委理论学习中心组示范点。严格落实基层党建“五聚焦五提升”要求，以党建引领经济发展、乡村振兴、社会治理，涌现出全国“最美基层民警”孙益海等一批先进典型。

深入开展“作风效能提升年”行动，高质量推进十五届区委巡察，风清气正的政治生态进一步巩固。

区委充分发挥总揽全局、协调各方作用，人大监督工作有力加强，政协协商议政水平不断提高，党管武装工作持续强化，民主法治建设深入推进，共青团、妇联、工商联、残联换届工作圆满完成，民族、宗教、双拥、老干部、关心下一代等工作取得新进步。



坚定信心勇挑大梁，扎实做好明年各项工作

2023年是贯彻党的二十大精神的开局之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。我们要深入学习领会、坚决贯彻落实，确保把中央和省市委的各项部署落实落细。

重点把握好四个方面

坚持 稳 的定力	增强 进 的信心	提高 统 的本领	发扬 拼 的精神
----------------	----------------	----------------	----------------

2023 指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，按照中央和省市委部署，坚持稳字当头、稳中求进，完整准确全面贯彻新发展理念，主动服务融入新发展格局，着力推动高质量发展，锚定“勇当沿海地区高质量发展排头兵”和“国际湿地、沿海绿城”目标定位，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，更高水平建设“四个示范区”，为盐城建设绿色低碳发展示范区勇挑大梁，奋力谱写中国式现代化盐都新篇章。

主要预期目标

- 地区生产总值增长7%左右
- 一般公共预算收入增长7%左右
- 社会消费品零售总额增长8%
- 城乡居民人均可支配收入分别增长7%、7.5%以上
- 全社会研发投入占比达2.7%
- 城乡居民收入增长高于经济增长
- 单位GDP能耗、单位GDP二氧化碳排放量完成省市定任务

重点做好七个方面工作

聚焦高质量发展首要任务，推动实体经济行稳致远

实体经济是盐都经济发展的家底。要坚定工业强区不动摇，扎实开展“工业经济提质增效年”活动，切实提升“企业大走访、项目大推进、产业大招商”成效。

- 以集群发展壮大产业链条
- 以扩大开放引进优质增量
- 以项目建设扩大有效投资
- 以惠企强企助力产业升级

坚持扩大内需战略基点，增强经济发展动力韧性

充分发挥消费的基础性作用，把恢复和扩大消费摆在优先位置，加快释放内需潜力。

- 推动消费扩容提质
- 增强城镇发展能级
- 激发文旅消费活力

强化科教人才战略性支撑，全面激活创新发展动能

坚持科技第一生产力、人才第一资源、创新第一动力，扎实推进教育强区、科技强区、人才强区建设，深入实施“科技创新提升年”活动，为竞逐新赛道提供有力支撑。

- 强化科技创新能力
- 集聚高端创新人才
- 坚持教育优先发展

加快绿色低碳发展，不断深化“两山”实践内涵

深入践行“两山”理念，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，做精做美生态、经济“双面绣”。

- 筑牢生态保护屏障
- 提升绿色发展质效
- 争当乡村振兴示范

扎实推进共同富裕，用心用情增进民生福祉

始终把保障和改善民生作为工作的出发点和落脚点，不断实现广大群众对美好生活的向往。

- 完善社会保障体系
- 优化公共服务供给
- 深化精神文明建设

加强民主法治建设，凝聚推动发展强大合力

坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，推动民主法治建设取得新突破。

- 扩大人民有序参政
- 完善协商民主体系
- 深化全面依法治国

更好统筹发展和安全，确保社会大局和谐稳定

牢固树立总体国家安全观，以“时时放心不下”的责任感，扎实推进安全体系和能力现代化建设。

- 科学精准高质效抓好疫情防控
- 防范化解风险隐患
- 强化社会治理创新

坚持党要管党从严治党
为更高水平建设“四个示范区”提供坚强保证

- 一 要砥砺绝对忠诚的政治品格
- 二 要锻造善作善成的干部队伍
- 三 要筑牢坚强有力的战斗堡垒
- 四 要弘扬真抓实干的优良作风
- 五 要打造人民满意的清廉盐都

新征程是充满光荣和梦想的远征。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委的坚强领导下，不负时代、勇担重任，埋头苦干、锐意进取，更高水平建设“四个示范区”，为谱写中国式现代化盐都新篇章而不懈奋斗！